
 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11 Απριλίου 2025 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

ΘΕΜΑ: «Ανεκπλήρωτες δεσμεύσεις και εμπαιγμός για την αποκατάσταση του 

ιστορικού Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου» 

Το Δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου, ένα από τα ιστορικότερα κτίρια της πόλης και της 

Δικαιοσύνης στην Ελλάδα, αποτελεί χαρακτηρισμένο ιστορικό διατηρητέο μνημείο 

(ΦΕΚ 545/Β/1992). Η σημασία του δεν είναι μόνο συμβολική ή αρχιτεκτονική, 

αποτελεί ζωντανό μέρος της ιστορικής ταυτότητας του Ναυπλίου,  της Αργολίδας και 

της χώρας. 

Ωστόσο, εδώ και δύο δεκαετίες το κτίριο παραμένει εγκαταλελειμμένο. Ήδη από το 

2001 έχει εκδοθεί σχετική ΚΥΑ (4856/2001, ΦΕΚ 465Δ/2001) για την ανακαίνισή του, 

η οποία παραμένει στα χαρτιά. Εκθέσεις της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου 

Ναυπλιέων το χαρακτηρίζουν δομικά επικίνδυνο, ενώ η κατάσταση με τους 

καταρρέοντες σοβάδες, τις φθορές στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, τη 

μούχλα και τα προβλήματα ασφάλειας είναι απελπιστική. 

Στις 26 Μαΐου 2022, λόγω της τραγικής κατάστασης που έχει περιέλθει το κτίριο και 

τις έντονες διαμαρτυρίες των εργαζομένων αλλά και των πολιτών του Ναυπλίου,  ο 

τότε Υπουργός Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, συνοδευόμενος από τον 

τοπικό βουλευτή της Ν.Δ. και στελέχη της ΚΤΥΠ επισκέφθηκαν το κτίριο.  

Μετά την επίσκεψη υποσχέθηκε και εξήγγειλε δημόσια την άμεση δρομολόγηση της 

αποκατάστασης, δηλώνοντας πως το έργο ήταν “θέμα χρόνου”. Σχεδόν τρία χρόνια 

αργότερα, το κτίριο παραμένει σε τραγική κατάσταση η οποία μάλιστα έχει 

επιδεινωθεί, λόγω απουσίας οποιασδήποτε εργασίας συντήρησης. Αποδείχθηκε 

λοιπόν ότι οι συγκεκριμένες δηλώσεις δεν ήταν τίποτε άλλο από μία επικοινωνιακή 

φούσκα. 

Από τότε έχουμε καταθέσει επανειλημμένα ερωτήσεις και αναφορές για την 

αποκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου του Ναυπλίου. Συγκεκριμένα : 

• 12/7/2024: Κατέθεσα στην Βουλή επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου 

Ναυπλίου για την άμεση παρέμβαση στο επικίνδυνο και εγκαταλελειμμένο 

κτίριο. 

• 19/11/2024: Κατέθεσα στην Βουλή απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Ναυπλιέων για την εγκατάλειψη του κτιρίου και τις συνέπειες στη 

λειτουργία του Εφετείου. 
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• 13/12/2024: Κατέθεσα ερώτηση στην Βουλή προς τον αρμόδιο Υπουργό,   

καταγγέλλοντας την εγκληματική ολιγωρία και απαιτώντας χρονοδιάγραμμα, 

κόστη και μέτρα ασφάλειας για εργαζόμενους και πολίτες. 

Οι απαντήσεις που λάβαμε ήταν όλες στο ίδιο πνεύμα: «Οι υπηρεσίες έχουν 

επιληφθεί του θέματος και έχουν δρομολογήσει τις απαραίτητες ενέργειες.» Η 

αλήθεια όμως είναι ότι δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα και το έργο της 

αποκατάστασης βρίσκεται ακόμα στην φάση των μελετών.  

Οι  τραγελαφικές όμως εξαγγελίες και τα επικοινωνιακά τεχνάσματα συνεχίζονται.  

Έτσι στις  28 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Υπουργού 

Δικαιοσύνης κ. Φλωρίδη με τον τοπικό βουλευτή της Ν.Δ. και τον Δήμαρχο 

Ναυπλιέων και πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου. Εκεί εξαγγέλθηκε για πρώτη  

φορά η ανάγκη της προσωρινής μετεγκατάστασης των δικαστικών υπηρεσιών, ώστε 

«να καταστεί δυνατή» η αποκατάσταση του ιστορικού κτιρίου. Έπρεπε λοιπόν να 

περάσουν σχεδόν τρία χρόνια «μελέτης» για να καταλάβει το υπουργείο και οι 

εμπλεκόμενοι φορείς ότι απαιτείται μετεγκατάσταση για να εκτελεστούν οι εργασίες 

αποκατάστασης. Ταυτόχρονα, ανακοινώθηκε ότι η μελέτη αποκατάστασης ίσως 

ολοκληρωθεί εντός τριμήνου, σχεδόν τρία χρόνια μετά τις πρώτες κυβερνητικές 

εξαγγελίες. 

Οι αλλεπάλληλες κυβερνητικές δηλώσεις, επισκέψεις, φωτογραφίες και «δημόσιες 

δεσμεύσεις» αποδείχθηκαν κενό γράμμα. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 

αρκείται σε συσκέψεις και  εξαγγελίες χωρίς κανένα πρακτικό αποτέλεσμα. 

Η αποκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου έχει γίνει πεδίο πολιτικού 

εντυπωσιασμού, ενώ το κτίριο συνεχίζει να καταρρέει και η Δικαιοσύνη να εκτελείται 

σε ακατάλληλες συνθήκες. Η νέα “λύση” της μετεγκατάστασης είναι μια ακόμα 

προσπάθεια μετάθεσης του προβλήματος στο μέλλον;  

 

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η μελέτη και πότε θα ξεκινήσει η αποκατάσταση του 

Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου; 

2. Ποιο είναι το πλήρες και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεση του 

έργου; 

3. Ποιο είναι το προβλεπόμενο κόστος της ανακαίνισης και από ποιο 

χρηματοδοτικό εργαλείο θα καλυφθεί; 

4. Υπάρχει σχέδιο μετεγκατάστασης; Πού και πότε θα μετεγκατασταθούν οι 

υπηρεσίες και με ποιο κόστος; Ποιος εγγυάται για την σωματική 

ακεραιότητα εργαζομένων και πολιτών έως ότου γίνει η μετεγκατάσταση; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




